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GEOGRAFIAPCE PRUEBA DE ACCESO A LA UNIVERSIDAD JUNIO 2021

GEOGRAFIA (PRUEBA DE COMPETENCIA ESPECIFICA)
INSTRUCCIONES GENERALES PARA LA PRUEBA Y CRITERIOS DE EVALVACION
INSTRUCCIONES GENERALES

- Dispone de 90 minvtos para realizar el examen.

- Material permitido: calcoladora no programable.

- Mientras tenga el examen en sv poder SOLO poede comunicarse con los miembros
del Tribunal de examen. Cualguier otro tipo de comonicacion o vso de dispositivos o
materiales no avtorizados supondra la retirada del examen, lo que serd reflejodo en el
Acta como COPIA ILEGAL.

- Elexamen debe realizarse con boligrafo azol o negro.

- No se puede otilizar ningon tipo de correcto (Tipex) en la hoja de respuestas tipo
test.

- No puede otilizar ninguna hoja gque no haya sido entregada por algdn miembro del
Tribunal de examen. Las hojas de respuesta deben ir nomeradas en las casillas qoe
aparecen en la parte inferior.

- Las preguntas tipo test estaran traducidas al inglés con el objetivo de facilitar la
comprension de las preguntas, pero DEBE CONTESTARSE EN ESPANOL. En
caso de gque considere que hay alguna diferencia de interpretacion entre la parte en
espaiiol y la parte al inglés, prima el examen original realizado en espaiiol.

CRITERIO DE EVALUACION

PRIMERA PARTE: Blogue de 14 preguntas objetivas con un valor total de 3 puntos.
ONCIAMENTE DEBE RESPONDER 10. Si responde o mds preguntas de los requeridas solo
se computardan las diez primeras. Se pontoan de la siguiente forma:

- Larespuesta correcta suma O,3.
- Larespuesta incorrecta resta 0,1 puntos.
- Las respuestas en blanco no compotan.

Para contestar a este blogue debe vtilizarse la hoja de respuestas tipo test. Es MUY
IMPORTANTE leer las instrocciones sobre como deben marcarse las respuestas.

SEGUNDA PARTE: Blogue de cuatro preguntas sobre desarrollo temdtico, al que deben
responder Onicamente dos. El valor total del blogue serd de 4 pontos (Cada pregunta tendrd on
valor de 2 puntos). Se valora la precision de los términos geogrificos, la explicacion clara y
ordenada de los conceptos, el ajuste de la respoesta a lo preguntado, la ortografia y la correccion
sintactica.



ACADEMIA La libreta

\ = La lllbreta www.academialallibreto.es

Gron via Fernando el Catélico 23
46008 Valencia

TERCERA PARTE: Blogue de dos preguntas practicas, que Gnicamente debe responder una,
con on valor total de 3 puntos. Se valorara la observacion, interpretacion y andlisis conciso del
texto, grafico o mapa y de las pregontas planeadas para su comentario.

PRUEBA OBJETIVA
Blogue de 14 preguntas objetivas. RESPONDA ONCIAMENTE 10.

En caso de responder a mds de 10 pregontos se tendrin en cuenta dnicamente las diez primeras.
Cada acierto suma 0.3 puntos, cada error resta 0,1 y las preguntas en blanco no computan.

Para contestar a este blogue debe utilizarse la hoja de lectora dptica.

1. ;Cudles el paralelo de mayor tamaiio?
o. Eltropico de Cancer.
b. Eltropico de Capricornio.
c. ElEcvador.
2. ;Qué es la escala cartogrdfica?
o. Eslarelacion entre las distancias medidas en vn plano o mapa y las
correspondientes en la realidad.
b. Es larelacion entre la latitud y la longitod de un mapa.
c. Eslaleyenda gque expresa el contenido de la simbologia utilizada en un mapo.
3. Unoplano de escala 1:500 indica
o.  Que un centimetro en el plano equivale a 5 metros (500 cm) en la realidad.
b. Que on centimetro en el mapa son 5 km en la realidad.
c.  Que la proporcion del lado mds corto es 5 veces menor que sv lado més grande.
4. ;Qué es la toponimia de vn mapa?
o.  Elconjonto de los rios y montaiias del mapo.
b. Elconjunto de las civdades y los poblamientos que aparecen en el mapa.
c. Elconjunto de nombres propios de todos los elementos que aparecen en on
mapo.
5. La orogenia alpina tovo lugar durante
a. Laera paleozoica o primario.
b. Laeramesozoica o secondario.
c. Laeracenozoica o terciario.
6. ;Como se denominan los lineas imaginarias que sobre on mapa vnen los mismos valores de
presion atmosférica?
o. Isobaras.
b. Isoyetas.
c. Isohipsos.
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7. ;Qué consecvencios ha tenido la inmigracion en Espaiin?
o.  Han contribuido al crecimiento demografico.
b.  Han contribvido al aumento del crecimiento del PIB.
c.  Ambas respuestas son validos.
8. Lasierra de la Tramontana se localiza en
a. Canarios.
b. Catalviia y Valencio.
c. Islas Baleares.
9. ;Como se denominan los lagos de origen glaciar?

a. lbones
b. Lapiaces.
c. Poljés.

10. La sierra de Goadarrama forma parte del
a. Sistema Ibérico.
b. Sistema Central.
c. Sistema Penibético.
1. Enon paisaje agrario ;Como se denomina al espacio no coltivado?

o Saltus.
b. Sostenible.
c. Aager.

12. ;Qué se entiende por rotoracion?

o. Laelaboracion de un nuevo producto a partir de materiales que proceden de vn

prodocto anterior.

b. Laaccion de arar ona tierra para ponerla en coltivo.

c. Sistema de alternancia de coltivos para evitar que el suelo se agote.
13. ;Qué es la garriga?

o.  Forma arbustiva propia del paisaje vegetal mediterraneo.

b. Prodocto originado por la descomposicion de la materia organica.

c. Formacion vegetal propia y exclosiva de vna determinada region.
4. En on mapa, ;con qué escala habria moyor detalle?

a. 11000 000

b. 1:100 000

c. 1:10 000
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PRUEBA DE DESARROLLO

RESPONDA A DOS DE LAS CUATRO PREGUNTAS. Cada pregunta tendrd on valor de 2
pontos.

1. Localice e indique las principales caracteristicas geomorfoldgicas de las cordilleras
exteriores de la Meseta.

2. Las vertientes hidrograficas espaiiolas. Expligue los factores geograficos que infloyen en
los cavdales de los rios e indigue las principales caracteristicas de las cvencas
hidrograficas de la vertiente atlantica.

3. Los paisajes agrarios del mediterraneo interior peninsular. Localizacion y principales vsos
del svelo.

4. Segdn sea el trazado de vna civdad, se pueden distinguir diferentes planos vrbanos.
Indigue las caracteristicas del plano irregolar, octogonal y radiocéntrico. Exponga algunos
ejemplos de civdades espaiiolos.

PRUEBA PRACTICA
RESPONDA A UNA DE LAS DOS PREGUNTAS. Valor total 3 puntos.

OPCION A

Observe el mapa sobre los grandes dominios climaticos en Espaita y responda a las siguientes
cuestiones:

- Utilizando los ndmeros seitalados en la leyenda del mapo, identifique los principales
tipos de clima del territorio espaiiol.

- Exponga brevemente los factores geogrificos que condicionan y explican la diversidad
climatica de Espaiia.

- Localice y describa las principales caracteristicas del clima subtropical.

- Relacione la influencia del clima ocedanico sobre el paisaje y las actividades homanas y
nombre las comonidades avténomas donde se desarrollo.

OPCION B

Observe la grifica de la evolucion de las tasas de natalidad, mortalidod y crecimiento natoral en
Espaiia desde 1886 a 2006 y responda a las siguientes cuestiones:

- ;Qué se entiende por crecimiento natoral o vegetativo de la poblacion? Realice un
prevé comentario de su evolocion en Espaiia.
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- Indigue brevemente las principales caracteristicas de las fases de los regimenes
demogrificos (antiguo, de transicion demografica y moderno) y a gué fechas
corresponde aproximadamente.

- iAqué se debe el avmento de la mortalidad registrada en el aito 1918 y entre los aiios
1936-19397

- (A Qqué cree que se debe el brusco descenso de la natalidad a partir de 19737

- ¢Como cree que incidio el avmento de inmigrantes registrado en Espaita desde finales
del siglo XX y principios del XX| en el comportamiento de la natalidad y mortalidad?




ACADEMIA La llibreta

. L a lllbret a www.academiolallibreta.es
HAprendiendo a aprendel, Gran via Fernando el Catolico 23
46008 Valencia

OPCION B

Evolucion de las Tasas de Natalidad y Mortalidad
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